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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du dimanche 19 juin après 20h (et l’annonce des estimations des 
résultats des élections législatives) au lundi 20 juin 2022.

Échantillon de 2 475 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, dont 
2 066 personnes inscrites sur les listes électorales.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle, région et comportement électoral antérieur de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans que soit reprise également la mention relative aux marges d’erreur.
▪ NB : lors des reprises de ce sondage, merci de mentionner le nom de l’institut et du commanditaire « Harris Interactive - Toluna pour 

Challenges ».



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 2 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur
est égale à 1,3. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,7% et 11,3% (plus ou moins 1,3 point).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la
taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les
sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Eléments de contexte



Pour mémoire : résultat de l’élection présidentielle 2022
Source : Ministère de l’Intérieur
En % de votes exprimés
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Vote au 1er tour % Exprimés

Nathalie Arthaud 0,6

Philippe Poutou 0,8

Fabien Roussel 2,3

Jean-Luc Mélenchon 22,0

Anne Hidalgo 1,8

Yannick Jadot 4,6

Emmanuel Macron 27,8

Valérie Pécresse 4,8

Nicolas Dupont-Aignan 2,1

Marine Le Pen 23,2

Éric Zemmour 7,1

Jean Lassalle 3,1

Vote au 2nd tour % Exprimés

Emmanuel Macron 58,5

Marine Le Pen 41,5



Pour mémoire : résultat des élections législatives 2022

Source : Ministère de l’Intérieur
En % de votes exprimés

Vote au 1er tour % Exprimés

Divers extrême gauche 1,17

Parti radical de gauche 0,56

Nouvelle union populaire écologique et sociale 25,66

Divers gauche 3,14

Ecologistes 2,67

Divers 0,85

Régionaliste 1,28

Ensemble ! (Majorité présidentielle) 25,75

Divers centre 1,25

Union des Démocrates et des Indépendants 0,87

Les Républicains 10,42

Divers droite 2,33

Droite souverainiste 1,10

Reconquête ! 4,24

Rassemblement National 18,68

Divers extrême droite 0,03
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Composition de l’Assemblée nationale à l’issue des élections législatives

Répartition des sièges à l’Assemblée nationale suite aux élections législatives (source : Ministère de l’Intérieur) 
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Ensemble 
(Renaissance ex-La République en Marche, le MoDem, Agir, Horizons…)

245 sièges

Les Républicains et UDI
64 sièges

Rassemblement National
89 sièges

Régionalistes / Divers
11 sièges

Centre non Ensemble / 4 sièges

Divers droite / 10 sièges

NUPES
131 sièges

Debout la France / 1 siège

Gauche non-NUPES / 22 sièges



Questions d’actualité



La perception du pouvoir de l’Assemblée nationale
Selon-vous, l’Assemblée nationale a-t-elle trop, pas assez ou ni trop, ni pas assez de pouvoir ?
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Aux inscrits sur les listes électorales, en %
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La préférence en termes de pouvoir détenu par l’Assemblée nationale à l’avenir

Et à l’avenir, souhaitez-vous que l’Assemblée nationale ait plus, moins ou ni plus ni moins de pouvoir ?
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Aux inscrits sur les listes électorales, en %
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Vote au 1er tour des élections législatives 2022
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Les domaines prioritaires de l’Assemblée nationale dans les prochains mois
Pour chacun des domaines d’action suivants diriez-vous qu’il devrait être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour le gouvernement au cours des 
prochains mois ? 
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Aux inscrits sur les listes électorales, en %
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Les domaines prioritaires de l’Assemblée nationale dans les prochains mois 
selon le vote au premier tour des élections législatives

Pour chacun des domaines d’action suivants diriez-vous qu’il devrait être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour le gouvernement au cours des 
prochains mois ? 
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Aux inscrits sur les listes électorales, en % de réponses « Prioritaire »

Tous NUPES
Gauche non 

NUPES
Ensemble LR et UDI RN Reconquête Non-exprimés

Le pouvoir d’achat 71 78 59 70 73 80 64 64

La santé 68 75 62 71 67 68 65 64

Les retraites 59 67 55 57 64 68 44 54

L’emploi 56 64 54 56 58 59 51 51

La prise en charge des personnes âgées 51 55 55 53 51 54 49 44

Les impôts, la fiscalité 50 50 44 48 53 57 43 45

La sécurité des personnes et des biens 49 42 46 47 54 54 62 51

La lutte contre le terrorisme 49 42 48 50 47 60 55 51

L’éducation et la formation 49 56 51 50 43 47 48 46

L’environnement et le développement durable 49 60 57 55 50 39 36 44

L’immigration 44 27 30 40 48 71 72 41

La lutte contre les inégalités 42 59 43 39 31 38 26 43

La lutte contre les déficits et la dette publique 37 30 40 38 48 41 51 35

L’égalité femmes-hommes 35 42 43 33 29 31 27 38

La compétitivité des entreprises françaises 34 32 34 42 38 34 40 31

La guerre en Ukraine 34 33 48 46 30 24 26 34

La moralisation de la vie politique 31 35 29 27 38 28 32 30

La lutte contre les délocalisations, les travailleurs 
détachés 30 32 30 27 33 32 35 26

La réforme des institutions 27 31 34 26 21 28 24 27

L’Europe 26 22 38 43 24 22 12 22

La politique étrangère de la France 25 22 34 33 24 25 29 21

Les propositions de développement de 
référendum 25 31 31 17 19 28 39 23

La décentralisation 23 21 28 21 20 25 26 23

Le nombre de fonctionnaires 23 23 28 24 24 21 31 22

Vote au 1er tour des élections législatives 2022



La confiance accordée au gouvernement

Et faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Elisabeth Borne pour faire des propositions qui vont dans le bon sens dans 
chacun des domaines suivants ? 

13

Aux inscrits sur les listes électorales, en %
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Et faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Elisabeth Borne pour faire des propositions qui vont dans le bon sens dans 
chacun des domaines suivants ? 
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Aux inscrits sur les listes électorales, en % de réponses « Tout à fait confiance »

La confiance accordée au gouvernement selon le vote au premier tour des 
élections législatives

Tous NUPES Gauche non NUPES Ensemble LR et UDI RN Reconquête Non-exprimés

L’Europe 18 10 23 42 23 9 6 9

La guerre en Ukraine 17 11 20 39 19 8 8 11

La politique étrangère de la France 16 9 28 40 17 6 8 9

La lutte contre le terrorisme 15 10 19 36 13 7 5 10

L’égalité femmes-hommes 15 11 15 35 13 6 3 9

L’emploi 15 10 18 37 15 8 5 9

La compétitivité des entreprises françaises 14 11 17 33 17 6 15 7

La santé 14 10 15 33 15 6 6 9

Le pouvoir d’achat 14 8 17 34 19 6 5 7

Les retraites 14 10 18 33 13 7 4 6

L’éducation et la formation 13 8 14 31 11 5 11 8

Les impôts, la fiscalité 13 6 16 31 13 6 1 6

La sécurité des personnes et des biens 12 9 19 28 11 6 5 8

L’environnement et le développement durable 12 7 10 29 9 6 6 8

La lutte contre les déficits et la dette publique 12 8 9 28 11 6 6 7

La prise en charge des personnes âgées 12 8 20 31 10 5 6 6

La lutte contre les inégalités 12 7 21 27 11 5 5 8

L’immigration 12 8 16 28 10 6 6 6

La moralisation de la vie politique 12 7 23 27 10 5 2 7

La décentralisation 11 6 13 24 12 6 6 7

La réforme des institutions 11 7 16 26 11 3 7 7

La lutte contre les délocalisations, les travailleurs détachés 11 8 8 27 13 5 5 6

Le nombre de fonctionnaires 11 8 11 24 9 5 6 8

Les propositions de développement de référendum 11 6 17 24 11 5 7 6

Vote au 1er tour des élections législatives 2022



Synthèse des priorités au cours des prochains mois et de la confiance accordée 
au gouvernement

Pour chacun des domaines d’action suivants diriez-vous qu’il devrait être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour le gouvernement au cours des 
prochains mois ? / Et faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Elisabeth Borne pour faire des propositions qui vont dans 
le bon sens dans chacun des domaines suivants ? 
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Aux inscrits sur les listes électorales, en % de « Prioritaire » et en % de « Confiance »
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Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 
nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 
taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 30 – jdlevy@harrisinteractive.fr
• Pierre-Hadrien Bartoli – Directeur des études politiques – 01 44 87 61 05 – phbartoli@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
mailto:phbartoli@harrisinteractive.fr

